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Тема: «Новый Год идет по свету» 

  

Для детей старшего дошкольного возраста 

Технология развивающего обучения с направленностью на развитие 

творческих качеств личности (ТРИЗ)и с использованием элементов 

мнемотехники 

  

 Задачи: 

Образовательные задачи: 

 Познакомить детей с традициями встречи Нового Года в разных 

странах, с новогодними сказочными героями. 

 Формировать у детей умение придумывать загадки, учитывая 

особенности данного жанра, используя разные средства 

выразительности (на основе приемов ТРИЗ). 

Развивающие задачи: 

 Развивать логическое мышление детей. Упражнять в сравнении 

персонажей и нахождении отличий. 

Воспитательные задачи: 

 Вызвать эмоциональный отклик детей, воспитывать уважительное 

отношение к обычаям и традициям разных стран. 

Материал: 

1. 1)Силуэты России, Китая, Италии, Франции и Америки. 

2. 2)Изображения сказочных новогодних героев разных стран. 

3. 3)Игрушки: Дед Мороз, Санта Клаус, Баба Яга, домики для ДМ и СК. 

4. 4)Елка и елочные игрушки. 

5. 5)Модели для составления описательного рассказа о Д.М. и С.К. 

6. 6)Модель для придумывания загадки (на основе технологии ТРИЗ). 

  



Ход занятия. 

Воспитатель: Ребята, скоро нас ожидает приятное событие. Отгадайте мою 

загадку, и вы сразу узнаете какое: 

Он приходит в зимний вечер 

Зажигать на елке свечи 

Он заводит хоровод 

Это праздник …Новый Год! 

А вы знаете, где живет Дед Мороз? Этот город называется Великий Устюг. 

Вам интересно, как ДЕД МОРОЗ готовится к празднику? Давайте заглянем к 

нему, посмотрим, чем он занят. 

(Дети подходят к домику Деда Мороза. Около домика стоит снеговик с 

письмом).(Приложение, фото 1) 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Посмотрите, кто встречает нас? 

ДЕТИ: Это снеговик, у него в руках письмо. 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Наверное помощник Деда Мороза хочет нас о чем то 

предупредить. Давайте прочитаем. «Баба Яга Деда Мороза колдовским 

зельем опоила и в кругосветное путешествие отправила. А сама в его доме 

хозяйничает, подарки детям готовит: тараканов сушеных, змей ядовитых, 

хвостики крысиные. Не будет у детей праздника». 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Ребята, нужно спасать праздник? Давайте разыщем Деда 

Мороза, в какой стране он затерялся? Найти Деда Мороза нам поможет карта 

мира. 

(Дети подходят к карте, на которой находятся силуэты России, 

Франции, Италии, Китая и Америки).(Приложение, фото 2) 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Первая остановка в Италии. (указать на карте). Может 

быть здесь гостит Дед Мороз. А кто дарит подарки итальянским детям? 

Фея Бифака – седая старушка, 

Всем итальянским детишкам подружка. 

Ну-ка, представь, Новый Год, карнавал, 

Ты веселился и очень устал. 

Вечером в теплой кроватке уснул, 

Только ботинки поставил под стул. 

Ночью Бифака тебя не встревожит – 

Тихо подарок в ботинок положит. 

И обойдет всех мальчишек, девчонок. 

Знает Бифаку каждый ребенок. 

Утром в Италии у малышей 

Будет от радости рот до ушей. 

А еще в Италии под самый Новый Год 



Не ходи под окнами ты разинув рот. 

Там под шутки, смех и гам 

Из окошек разный хлам 

Все на улицу бросают 

И друг друга поздравляют 

С Новым Годом. Новый Год 

В дом все новое несет. 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Ребята, вы видите здесь нашего Деда Мороза? Тогда 

отправимся во Францию (указать на карте). Во Франции в Новый Год пекут 

праздничный пряник, в котором запекают боб, кому боб достался – тот на 

вечер становится бобовым королем или королевой. Ночью в дом пробирается 

Пер Ноэль – он оставляет подарки детям в башмаках. Может во Франции 

гостит наш Дед Мороз? 

ДЕТИ: Но его здесь нет! 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Тогда наш путь лежит в Китай (указать на карте). 

В Китае считается, что в Новый Год все злые духи спускаются на землю, 

чтобы вредить людям. Отгонять злые силы помогает огонь. В новогоднюю 

ночь китайцы идут по улице и каждый участник процессии несет фонарь. 

Среди фонарей вы увидите фигурки двенадцати животных. Каждое животное 

царствует один год. Символ этого года – бычок. А на смену ему придет тигр. 

Ребята, в Китае вы видите Деда Мороза? Давайте поспешим в Америку. 

Американским детям в новогоднюю ночь подарки приносит Санта Клаус. 

Он прилетает на санях, запряженных семью оленями, пробирается в дом 

через трубу и оставляет подарки в подвешенных у камина носках. 

Давайте заглянем к нему в домик. (Дети подходят к домику Санта 

Клауса).(Приложение, фото 3) 

А Санта Клаус не один. Кто его гость? 

Кто же из них Санта Клаус, а кто Дед Мороз? 

Как вы догадались? Чем они отличаются? 

(Дети сравнивают. Воспитатель выкладывает модели, мнемотехнические 

карточки для сравнения героев: одежда, головной убор, обувь, способ 

передвижения, помощник, способ дарения подарков и др.) (Приложение, 

фото 4) 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Давайте напомним Деду Морозу, что скоро Новый Год и 

пора возвращаться домой.Исполним для Деда Мороза зажигательный танец, 

он очнется и мы все вместе вернемся в Россию. 

(Дети встают в хоровод вокруг Деда Мороза). 

Физкультминутка «Новогодний хоровод». 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Дед Мороз вернулся домой (поместить изображение Деда 

Мороза на карту России, а игрушку в домик). 



А ты, Баба Яга, отправляйся в свой лес. 

Нас тоже ждут новогодние хлопоты. 

(Воспитатель выкатывает столик с елкой, накрытой белой 

салфеткой)(Приложение, фото 6). 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Ребята, посмотрите, здесь какой то сугроб. Вы узнаете, что 

прячется под снегом, когда отгадаете загадку: 

Гостья к нам пришла с опушки – 

Зелена – хоть не лягушка. 

И не мишка косолапый, 

Хоть ее мохнаты лапы. 

И понять не можем мы 

Иголки для чего нужны? 

Не швея она, не ежик, 

Хоть на ежика похожа. 

Догадаться очень просто, 

Кто пришел к нам нынче в гости! 

ДЕТИ: Елка! 

ВОСПИТАТЕЛЬ: (Снимает салфетку) 

Ребята, Елочка такая модница, любит украшения. Давайте нарядим нашу 

красавицу. 

А Баба Яга тут как тут. 

Баба Яга: Хорошо, так и быть, украшайте елку. Но просто так я вам игрушки 

не дам: вы сначала загадку про них загадайте. 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Мы хотим елку наряжать? Давайте загадки придумывать. 

Загадка – образец воспитателя: 

Я придумала вот такую загадку: 

Бусы, но висят не на шее, 

Светятся, но не звезды, 

Питаются электричеством. 

ДЕТИ: Электрическая гирлянда. 

Затем загадки придумывают дети. В случае затруднения воспитатель 

предлагает ребенку модель, разработанную на основе приемов ТРИЗ. 

(Приложение, фото 6) 

Б.Я.: Какие замечательные загадки вы придумали! Сколько фантазии, какие 

интересные сравнения! 

Пойду загадаю загадки Лешему, Кощею Бессмертному и прочей лесной 

нечисти. 

Ох, порадовали старушку. 



Вот вам за это подарочек: 

Елочные игрушки, да не простые – шоколадные. 

Дети благодарят Б.Я. и прощаются с ней. 

ВОСПИТАТЕЛЬ: Мы сегодня в разных странах побывали, как Новый Год 

там встречают узнали, Деда Мороза расколдовали и в Россию вернули, елку 

нарядили, к Новому Году готовы. 

 


